

男子多次冒充内参记者诈骗

曾勒索昌邑市公安局5000元

晚报讯(记者 焦兴田)记者是一种职业,也是一种行业,主要从事新闻纪录、新闻报道等。近日,滕州男子马某屡次冒充记者,以曝光相关单位负面信息相威胁进行敲诈,他还谎称自己有能力为他人解决问题进行诈骗。

据了解,今年51岁的马某是滕州人。1996年2月,马某因犯盗窃罪,被滕州市法院判处有期徒刑5年。出狱后,他冒充记者行骗,犯诈骗罪、敲诈勒索罪,2007年11月被滕州市法院判处有期徒刑1年6个月。2008年12月,马某刑满释放。

2011年1月,马某再次“重操旧业”,虚构自己是“法制与鞭挞内参社”主任。马某吹嘘,《法治与鞭挞》由中国法学研讨促进会主管主办,经国家信息产业部批准登记注册,是权威大型的官方新闻网站。其实,这只是他注册

的一个网站。

2013年9月至2014年8月、9月间,马某单独或者与刘某结伙冒充“法制与鞭挞内参社”记者,以曝光相关单位负面信息相威胁,敲诈公私财物。值得一提的是,公安局也曾被马某敲诈勒索。其间,由刘某提供信息,马某使用化名冒充记者,以曝光山东昌邑市公安局东苑派出所和奎聚派出所办公楼超标相威胁,勒索该局8000元,后实际获取5000元,二人从中分赃。

除了敲诈勒索有关单位,马某采取冒充记者,虚构自己有能力为他人解决问题的方式,骗取他人财物,并多次虚构身份,谎称自己有能力为单位或个人解决问题进行诈骗。

2014年9月间,马某虚构自己为“法制与鞭挞内参社”主任的身份,谎称自己有能力帮助周某

解决徐州盛邦耐磨材料厂被公安机关查处一事,骗取周某3万元。正是骗取周某3万元这件事,让马某栽了跟头。2014年,江苏徐州市公安局收到一份“红头文件”,来函人居然是“中央巡视组随行记者”,要求当地公安部门“关注解决”周某材料厂因资质不全等原因被警方查封事件。这份拙劣伪造的文件,引起了徐州警方的重视并调查。

2014年10月,马某在滕州被徐州警方抓获归案,其同伙刘某不久也被抓获归案。2015年7月,徐州市泉山区法院一审判决马某犯敲诈勒索罪、诈骗罪,判处有期徒刑5年6个月;其同伙刘某犯敲诈勒索罪,判处拘役3个月。马某不服,提出上诉,9月23日,徐州市中级人民法院二审维持原判。



摇摇欲坠

近日,在中区区长江路东段路北侧,一棵行道树向路面倾斜约四十五度,存在安全隐患。“这行道树倾斜没多久,希望有关部门能够尽快扶正,消除隐患。”市民王女士说。(记者 李帅 摄)

暑期查出患白血病

乡邻捐款万元帮助11岁男童

晚报讯(记者 邵士营 实习生 种冰雪)近日,家住山亭区冯卯镇寺沟村的马红玉一家着急万分,他年仅11岁的儿子不幸患上了高危型白血病,巨额的医疗费成为迫在眉睫的问题。“今年8月份儿子感到身体不舒服,于是我们带他去医院检查,没想到被确诊为急性淋巴细胞白血病。”马先生说。

确诊患病坚强面对

这个11岁的孩子叫马熙龙。暑假期间,马熙龙到马红玉打工的青岛和父亲团聚,不久他便感到身体不适,浑身乏力,食欲不振。8月16日,到青岛市妇女儿童医院接受检查时,马熙龙被确诊为急性淋巴细胞白血病,随即被医院收治,一住就是2个多月,至今无法出院回家。

据马红玉介绍,在家里,小熙龙是个听话懂事的好孩子。在学校,他是个爱学习的好学生,年年都拿回“三好学生”奖状。老师、同学及乡邻们都十分喜欢他。“查出得了白血病,熙龙经常拉着我的手说:‘妈妈我想去上学,明年就该考初中了。’这时我就对他

说:‘孩子,很快,很快病就好了,等治好了你的病你就能去上学了。’”说起小熙龙,他的母亲禁不住流下眼泪。

小熙龙十分懂事,还在上小学的他早早地就体会到爸爸、妈妈、爷爷、奶奶生活的艰辛,虽然每天都忍受着病痛的折磨,但他很坚强,在医院做腰穿和骨穿手术时没哭闹过一次。母亲因为看到小熙龙被化疗折磨得不成样子而流下眼泪,小熙龙便经常安慰母亲,让母亲不要哭泣。

好心人伸援手相助

据了解,马熙龙患的是高危型白血病,医院曾下达病危通知书。经过2个多月的治疗,目前病情已得到明显好转,但是医疗费也花去了近20万元,家中积蓄用尽,向亲朋好友所借的钱也用光。

治疗期间,医生再三要求小熙龙住在无菌病房预防化疗期间感染发烧,但为了能够节省一点钱,马红玉夫妻只能含泪让小熙龙冒着生命危险过早地转到普通病房。据医生分析,近期小熙龙还要在医院住院化疗3个月以

上,前期治疗需要30—50万元,出院后还要维持3年的治疗,总治疗费用需要近百万元,并需要骨髓移植的可能。

马红玉做的是季节性零工,以在建筑工地干活为主,一个月工资仅八九百元。他的妻子为了照顾小熙龙,也无法工作。为了给小熙龙治病,家中早已一贫如洗,巨额的医疗费让夫妻俩心急如焚。眼看着小熙龙将因为没钱治疗而前功尽弃,社会各界人士献上了他们的爱心。马熙龙所在的小学师生纷纷捐款并打电话问候,马红玉的同学闻讯后慷慨解囊,送来了捐款2100元,他所在的村委会也发动村民捐款11000元。

正是有了大家无私的爱心支持,小熙龙的病情才得以控制,治疗效果一天比一天好。马红玉夫妇十分感谢那些爱心捐款和为小熙龙就医奔走的亲朋好友。



老人车站挥手示意停车

公交车稍稍减速后竟直接开过



晚报讯(记者 杨晓斐)10月19日下午两点半左右,一名年轻女公交车司机驾驶10路公交车由东向西经过市中区涝坡站时,站上一位老太太挥手示意停车,司机却没有停车而直接开过去,令车上乘客不满。

市民孙女士当时坐在那辆公交车上,她说:“在公交车行驶到涝坡站时,我透过车窗看到一位七八十岁的老太太独自一人站在站台上,举起两只手向司机示意其停车。可开车的女司机在路过该站时只是稍稍减速,通过语音报出涝坡站的站名后就开过去了,等车的老太太露出疑惑及失望的表情。车上的乘客并不多,还有很多空的座位,司机应该不是因为怕超载才不停车的。10路车前后两班车的间隔时间不长,老太太错过了这一班车还得再等上近20分钟才能等到下一班车。由于拒载,车上的乘客都不满地看向女司

机,而她却没有任何反应,继续开车。”

公交车到站不停车的情况,孙女士并不是第一次遇到。“有时候车上乘客太多或者站台上没人等候时,司机到站不停车还情有可原,但有的司机问都不问,到站就直接开过去了。当乘客站在路边满心期盼地把车等来后,公交车司机却无视乘客招手把车直接开过去,候车乘客心里得多难受。”孙女士说,“有下面的人上不了车的,也有车上的人下不了车的。有一次公交车到站时,车上有个男青年想下车,而司机没有停,男青年大喊下车,司机也没有反应,男青年只好又坐了一站。”

孙女士表示,对于司机到站不愿停车的原因,虽无法得知,但她认为公交车到站停车是公交车司机的职责,在车厢内并不拥挤时拒载、拒停都是不应该的。

因琐事起争执

找朋友助阵打砸邻居家

晚报讯(特约记者 金亮)近日,家住滕州市木石镇某村的张某与邻居卓某,因琐事发生争吵。争吵后,张某为出一口气,骑三轮车去其他镇,接来了自己的朋友李某、赵某、敬某三人。然而令人没想到的是,就当张某接三人回木石镇找卓某算账的路上,三轮车却意外冲进臭水沟里。

当四人从脏兮兮的臭水沟爬上来以后,纷纷气不打一处来。张某看到三轮车摔坏了,几个朋友也因为帮自己而摔得灰头土

脸,将这些全部怪罪到卓某身上,于是叫上三人前往卓某的家中讨说法。

四人经过策划后,来到卓某家中。当时卓某正在家中吃饭,张某立刻上前将卓某手中的碗夺过来摔掉,采用语言威胁、暴力殴打等手段向其敲诈人民币2万元,并称假如不是因为卓某,他们的车不会摔沟里,几个人也不会变成这样。卓某感觉几人的做法很无厘头,将他们打发走后向木石派出所报了警。

